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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes
Wiesbaden-Frauenstein am 31. Januar 2023

Einrichtung eines Fußgängerüberwegs [SPD]

Antrag der SPD Fraktion

Der Ortsbeirat bittet den Magistrat das entsprechende Fachamt zu beauftragen einen Fuß-
gängerüberweg in Frauenstein in der Kirschblütenstraße in Höhe der Bushaltestelle „Zur 
Burg“ einzurichten.

Begründung:

Wir wurden in der Vergangenheit vermehrt von Mitbürger/innen und Besucher/innen unseres 
Ortes angesprochen, dass die Überquerung der Kirschblütenstraße insgesamt und beson-
ders in diesem Abschnitt infolge hohen Verkehrsaufkommens als gefährlich empfunden wird. 
Das Verkehrsaufkommen erklärt sich durch die Tatsache, dass es sich hier um die Durch-
gangsstraße handelt. Bei haltenden Bussen an dieser Stelle wurde öfters gesehen, dass es 
Autofahrer gibt, die sich hier verkehrswidrig verhalten und jeweils entgegen der Straßen-
führung am Bus vorbeifahren. Nicht auszudenken, was ein solches Verhalten für die queren-
den Fußgänger bedeuten könnte. Mehrfach haben wir in der Vergangenheit, leider vergeb-
lich, nach Lösungen gemeinsam mit der Verkehrsbehörde oder anderen Fachämtern ge-
sucht.

Die Einrichtung eines Fußgängerüberweges wurde abgelehnt mit der Begründung, dass es 
keine neuen Einrichtungen dieser Art gibt. Unsere Beobachtungen haben ergeben, dass es 
zwischenzeitlich zum Beispiel auf der Ludwig-Erhard-Str. in Höhe vom Schloss Freudenberg 
und in Schierstein in der Reichsapfelstraße nach unserer Kenntnis neue Markierungen und 
entsprechende dazugehörige Schilder gibt. Wir würden es deshalb im Sinne der Sicherheit 
für unsere Mitmenschen begrüßen, wenn das auch an der hier angegebenen Stelle umge-
setzt würde.

Vorlage Nr. 23-O-13-0002
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Beschluss Nr. 0005

Der Antrag der SPD-Fraktion wird in folgender Form angenommen:

Der Ortsbeirat bittet den Magistrat zu prüfen, ob es möglich ist, einen Fußgängerüberweg in 
Frauenstein in der Kirschblütenstraße in Höhe der Bushaltestelle „Zur Burg“ einzurichten.

Alternativ bitten wir um einen konstruktiven Gegenvorschlag für einen sicheren Übergang der 
FußgängerInnen.

Begründung:

Wir wurden in der Vergangenheit vermehrt von Mitbürger/innen und Besucher/innen unseres 
Ortes angesprochen, dass die Überquerung der Kirschblütenstraße insgesamt und beson-
ders in diesem Abschnitt infolge hohen Verkehrsaufkommens als gefährlich empfunden wird. 
Das Verkehrsaufkommen erklärt sich durch die Tatsache, dass es sich hier um die Durch-
gangsstraße handelt. Bei haltenden Bussen an dieser Stelle wurde öfters gesehen, dass es 
Autofahrer gibt, die sich hier verkehrswidrig verhalten und jeweils entgegen der Straßen-
führung am Bus vorbeifahren. Nicht auszudenken, was ein solches Verhalten für die queren-
den Fußgänger bedeuten könnte. Mehrfach haben wir in der Vergangenheit, leider vergeb-
lich, nach Lösungen gemeinsam mit der Verkehrsbehörde oder anderen Fachämtern ge-
sucht.
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Die Einrichtung eines Fußgängerüberweges wurde abgelehnt mit der Begründung, dass es 
keine neuen Einrichtungen dieser Art gibt. Unsere Beobachtungen haben ergeben, dass es 
zwischenzeitlich zum Beispiel auf der Ludwig-Erhard-Str. in Höhe vom Schloss Freudenberg 
und in Schierstein in der Reichsapfelstraße nach unserer Kenntnis neue Markierungen und 
entsprechende dazugehörige Schilder gibt. Wir würden es deshalb im Sinne der Sicherheit 
für unsere Mitmenschen begrüßen, wenn das auch an der hier angegebenen Stelle umge-
setzt würde.
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